

De la edición de anoche

Labor municipal

El frente único de los concejales ante las comilonas

Los concejales monárquicos del Ayuntamiento de Córdoba, que poco a poco habían ido esfumándose e inhibiéndose de la labor municipal, hasta el punto de que llegáramos a la celebración de sesiones cor. cinco o seis ediles por junto, dieron anteaer nuevas señales de vida, y obedeciendo a un conjunto mágico, se reunieron sin que faltase uno sólo, como si se tratara de algo de vital interés para la vida económica de la ciudad. ¿Cuál era ese conjunto que los sacaba de su retraimiento, que no había podido ser vencido por los más graves problemas de la administración? La perspectiva de un porol; la agradable promesa del regocijo de la andorga; la atracción irresistible de las comilonas.

En efecto, vista la difícil situación del municipio en sus relaciones con la opinión y las constantes excitaciones de ésta en todos los tonos y en todos los terrenos para que el alcalde y sus acólitos se vayan definitivamente a sus casas, los señores concejales del Ayuntamiento de Córdoba se reunieron anteaer en la huerta de Las Antas, acordando, por unanimidad, que el señor Fernández de Mesa continué en el Ayuntamiento como hasta aquí, porque sería un desprestigio par todos ellos dejar que le echaran de mala manera. Así, pues, se resolvió en esta junta de rabadanes de poco pelo que la ciudad siga sufriendo la administración del señor Fernández de Mesa, y por contera y obligada rúbrica de toda manifestación de la actividad edilicia se decidió juntarse cordialmente para comer a dos carrillos, cosa que se llevó a cabo con el mayor gozo de todos en la tarde de hoy.

En tanto, los buenos vecinos de esta paciente ciudad se maravillan cada día más de la serenidad de los hombres encaramados, por buenas o malas artes, en los escaños municipales, y cada día se arraiga más la creencia de que únicamente por el procedimiento casero y eficazísimo de la escoba podrá darse una solución al pavoroso problema de la bancarrota municipal.

El aviador Greco

Esta mañana se recibió en el Gobierno civil un telegrama de la Dirección general de Comercio, en el que se comunicaba al gobernador que el aviador Carlos Torquins Greco, que desde hace algunos días viene efectuando vuelos con pasajeros sobre nuestra población, no puede seguir realizándolos, hasta que obtenga del ministerio de Fomento la debida autorización.

Obedece esta medida a que el señor Greco no ha presentado más que la documentación de su nación que le identifica como tal piloto, pero una reciente Real orden del referido ministerio dispone que los aviadores de nacionalidad extranjera, para efectuar vuelos, han de poseer una autorización de dicho ministerio.

Acto seguido, el gobernador interino, señor, Periro llamó a su despacho al comisario de vigilancia señor Ripoll, dándole órdenes para que inmediatamente se le comunicara por medio de oficio al aviador la resolución del ministerio.

En virtud de esta medida, el señor Greco piensa salir mañana mismo para Madrid, al objeto de obtener la debida autorización del ministro y poder efectuar los vuelos anunciados para los días de la próxima Feria.

POR LOS PUEBLOS

Caballerías extraviadas

El colono José Fernández Martínez ha denunciado a la guardia civil de almodóvar del Río, que del sitio concejido por «Agu s rías», de aquel término municipal han desaparecido dos caballerías mayores, de su propiedad.

Inmediatamente comenzaron las gestiones para rescatar dichas caballerías, no habiendo dado aún resultado alguno.

Hurto de aves

En la casa-cuartel de la guardia civil de Luque, personóse la vecina de dicho pueblo, Francisca Aguilera Centeno, denunciando que del corral llamado «La Cruz», de aquella demarcación, le habían robado 26 pavos, valiéndose los ladrones para efectuar dicha operación de un agujero que hicieron en uno de los tejados que dan al patio donde se encontraban las referidas aves.

En el acto salieron varias parejas, que estuvieron observando el sitio por donde penetrarían los ladrones, comprobando que realizaron la operación con tanta habilidad, que no había huella alguna ni tejados roba lo que hace suponer que este robo ya estaba premeditado.

De las gestiones realizadas para detener a los autores, no han dado aún resultado alguno.

Gobierno civil

Licencias de caza
El gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para cazar a los señores siguientes:

Don José Lesmes Expósito, don Félix Ortega López y don Manuel Bayer Beltrán, de San Sebastián de los Ballesteros; don Tomás Carpio Pulido, don Jacinto Alcovendas Alós y don Pedro Navas Sánchez, de Villanueva de Córdoba; don Manuel Sánchez Luque, de Montilla, don Francisco García y García, de Puente Genil; don Juan Sánchez Marín, de Rute; don Juan Félix Ruiz Sánchez, don Antonio García Gutiérrez, y don Manuel Millán Povedano, de Puelbionuevo del Terrible.

Traslado de un preso
Se ha dispuesto que sea trasladado de la cárcel de Pozoblanco a la de esta capital, el preso Pedro Romero Fernández.

Informe
El Ayuntamiento de Villanueva del Duque, solicita de la Junta de Gobierno y Patronato de Médicos Titulares, que emita informe sobre el concurso anunciado para proveer dos plazas de médicos titulares que existen vacantes en aquel pueblo.

Reclamación
El gobernador civil interino ha remitido a la Comisión Provincial, para que emita informe, el expediente incoado por motivo de la reclamación formulada por el vecino de San Sebastián de los Ballesteros, don Sebastián Petidier Falder, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento que rescindió el contrato de alquiler de los locales que ocupa el Circulo de Labradores de aquella localidad.

Acto de cortesía
El gobernador interino ha contestado, ofreciéndose en su cargo, a la comunicación que le dirigió el nuevo juez de instrucción de esta capital, con motivo de la toma de posesión de dicho cargo.

Automóviles
Han solicitado que sean inscriptos en el registro correspondiente de este gobierno, para poder circular por las carreteras de España con automóviles de su propiedad, don Manuel Jiménez Benito, don José Molina Campos y don Santiago F. Valderrama.

Chofers
Solicita autorización para conducir automóviles, los vecinos de esta capital don Félix Calvo Marín, don Felipe Pérez Peña, don Juan Lillo, don Antonio Torres Chaparro, don Anibal Atienza Granados y don Antonio Gámiz Burgos.

Pertenencias
El vecino de esta capital don Manuel Toledo Gutiérrez solicita adquirir veinte pertenencias de mineral de hierro, enclavadas en el paraje nombrado «Solanas del Corral nuevo», en la dehesa de Pajares, término municipal de Villaviciosa y conocida con el nombre de «Valdefuentes segunda».

Asimismo el vecino de Córdoba don Angel Rojano Fernández desea adquirir treinta y tres pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Gerónimo», enclavadas en el término de Fuente Obejuna.

Expediente
El ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir remite el expediente de ocupación temporal de terrenos que en el término de Palma del Río ha motivado la construcción del trozo primero del canal del Guadalquivir.

Informada
El mismo ingeniero remite informada la instancia de don Francisco Flores, que solicita autorización para extraer arena del río Guadalquivir, de este término.

Proposición
También el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir propone que se celebre el día 23 la confrontación del proyecto de desviación del arroyo «La Parralla», solicitado por la Sociedad de Peñarroya.

Proyecto
El ingeniero verificador señor Bedoy remite informado el proyecto presentado por la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, para establecer una línea aérea de energía eléctrica.

Subasta
El director general de Obras públicas ha señalado para el día 31 del actual, la subasta de las obras de la carretera de Pedro Abad a Villafraanca de Córdoba, sección de Adamuz a Villanueva.

Oficio
El director general de Obras públicas reproduce un oficio dirigido a este Gobierno, sobre el expediente que se sigue contra doña Ruperta Morillo, por descubierto al Tesoro como contratista en la ejecución de las obras del puente de Iznañar, en la carretera de Rute a Loja.

Devolución
El ingeniero jefe de la tercera división de ferrocarriles, devuelve el proyecto referente a las obras que se adicionan al del paso superior del Pretorio, en el cruce de la carretera de Córdoba a Villaviciosa.

Notificación
El alcalde de El Carpio remite el duplicado de la notificación hecha al duque de Alba, como interesado en el embalse de aguas del salto que la compañía Mengemor tiene concedido en este término municipal.

TRIBUNAL PUBLICA

LO DE SIEMPRE

Hace varios años que viene siendo costumbre confeccionar los programas de las corridas de toros de nuestra Feria de Mayo, único espectáculo que, en realidad hay, de un modo fantástico e ilusorio, figurando en ellos diestros que después no han de tomar parte en dichas corridas, teniendo sólo realidad los estupendos precios fijados a las localidades.

El cartel de toros correspondiente a la Feria de este año, empieza por tener una organización de poco agrado para los aficionados a nuestra fiesta, que, ya que sacrifican sus bolsillos, desean ver algo nuevo, y de lo nuevo, lo mejor que haya.

Sin ocuparse en los méritos artísticos de los diestros contratados, los aficionados tenemos un derecho a dar nuestra opinión sobre este particular, indicando un programa que hubiera sido de nuestro agrado.

En cuanto a las reses, nada tenemos que objetar, y con referencia al personal, Sánchez Mejías, Chicuelo, Granero y Varellito, alternando éste con uno de los dos anteriores últimos citados, hubiera sido un cartel digno de Córdoba, pues el resto del repertorio de diestros ya lo conocemos de sobra.

Era casi seguro, puesto que ya lo sabemos de antemano de años anteriores, que los diestros que regresan de América y tienen compromisos contraídos en este mes, rara vez pueden cumplirlos, dada la incertidumbre de la puntualidad en su desembarco.

Así, pues, el contrato de Sánchez Mejías está bien hecho, pero siempre a los organizadores no se les debe ir por alto dicha eventualidad; y no siendo posible, como ya es un hecho, que dicho diestro pueda actuar en nuestro circo taurino, con los tres diestros restantes que antes se mencionan, hubiese sido un cartel variado y de lo mejor que hay en el día, siendo una verdadera calamidad todo lo que se saiga de la organización ya expuesta.

Como es natural, los organizadores, ante la imposibilidad de contar con el diestro Sánchez Mejías, y casi con la probabilidad en igual sentido referente al diestro de Málaga, han salido como el que busca candela con el fin de contratar al joven Granero, a Belmonte o alguno otro de alguna resonancia (que así sea), pero es de esperar que dichos diestros, bien porque tengan ajustadas dichas fechas, bien por el orgullo propio de la profesión de no querer ser plato de segunda mesa, digan que no, y entonces mejor sería contratar sin demora a los diestros que actúan el domingo último en nuestra plaza, sin que faltase ninguno de los que formaban la cuadrilla, y pasaríamos unas tardes divertidas y económicas.

Y ya que de económicas se trata: nada ignora que las corridas de toros tienen un presupuesto alto; pero más alto es aún el tipo fijado a las localidades, estúpido, escandaloso, y con estos precios y con ajustar toreros que de cuatro, dos de ellos, uno es un «acertijo» sus resultados, y el otro lleva más de medio cuerpo metido en el «saco del olvido», el entusiasmo en la afición y el resultado en la taquilla, no hay que pensar mucho para saber cuál serán.

Si todas las empresas madrugan para comprometer y contratar a los diestros que han escapado vivos y sanos de la temporada, ¿por qué en Córdoba no se hace igual en Noviembre o Diciembre? Pues muy sencillo, porque eso sería hacer la cosa regular; pero en el pecado irá la penitencia, pues el único detalle que faltaba, que no deja de tener gracia, es que uno de los diestros contratados, que está ya hace tiempo por su gusto en el «saco», se venga con imposiciones, según se dice, a la empresa; a eso se da lugar con estas organizaciones.

Un espectador que paga.

Sección de primera enseñanza

Informe
El inspector jefe de esta provincia interesa que se le manifieste si hay alguna dificultad para la aprobación de los presupuestos de la escuela del Cerriño.

Cese
El alcalde de La Rambla comunica a esta sección administrativa, que ha cesado en su cargo el maestro de la primera escuela de niños de aquel pueblo, don Francisco Azuaga, por haber cumplido setenta años.

Licencia
El inspector jefe de 1.ª enseñanza en esta provincia, remite el expediente de licencia por treinta días que tiene solicitado el maestro de esta capital don Eladio Simeón, a consecuencia de encontrarse enfermo.

Interinidad
El maestro don Manuel Córdoba solicita que se le conceda el desempeño de una interinidad, por encontrarse completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

Solicitud
El maestro opositor don Higinio Pino, solicita una escuela en esta provincia.

TIRO A PICHON

Durante los días 30 y 31 de mayo, y 1 y 2 de junio, se verificarán las tiradas oficiales de la Real Sociedad de Tiro a Pichón, de Córdoba, con arreglo al siguiente programa:

Día 30 de mayo, a la 1:30 de la tarde.—1.º Tiro de prueba: Pájaros, 1; entrada, 20 pesetas; handicap.—El ganador obtendrá el 80 por 100 de las entradas.

A las 2:30 de la tarde.—2.º Premio de S. M. el Rey: Pájaros, 8; entrada, 50 pesetas; handicap.—Dos ceros excluyen, con derecho a igualar.—El primero ganará la Copa y el 50 por 100 de las entradas.—El segundo, el 20 por 100 de las entradas.

3.º Premio del Presidente de la Sociedad, Excmo. Sr. marqués del Mérito: Pájaros, 4; entrada, 30 pesetas; handicap.—Un cero excluye, con derecho a igualar.—El primero ganará la copa y el 50 por 100 de las entradas.—El segundo, el 20 por 100 de las entradas.

Día 31 de mayo, a la una de la tarde. 1.º Tiro de prueba: Pájaros, 1; entrada, 20 pesetas; handicap.—El ganador obtendrá el 80 por 100 de las entradas.

A las dos de la tarde.—2.º Rifa y subasta de escopetas.

A las tres de la tarde.—3.º Gran premio de Córdoba: Una copa de plata del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba y 5.000 pesetas de la Sociedad.—Pájaros, 20; 8 el primer día y 12 el segundo; entrada, 125 pesetas; handicap.—Tres ceros excluyen, con derecho a igualar.—El primero ganará la copa y las 5.000 pesetas.—La Sociedad percibirá el 10 por 100 del importe total de la parte correspondiente a la rifa y subasta de escopetas.

4.º Premio del vicepresidente de la Sociedad, don Joaquín Carbonell: Pájaros, 1; entrada, 20 pesetas; handicap.—El ganador obtendrá la copa y el 70 por 100 de las entradas.

Día 1 de junio, a la 1:30 de la tarde.—1.º Tiro de prueba: Pájaros, 1; entrada, 20 pesetas; handicap.—El ganador obtendrá el 80 por 100 de las entradas.

A las 2:30 de la tarde.—2.º Continuación del Gran Premio de Córdoba. 3.º Premio del Comité: Pájaros, 6; entrada, 50 pesetas; handicap.—Dos ceros excluyen, con derecho a igualar.—El primero, ganará la copa y el 50 por 100 de las entradas.—El segundo, el 20 por 100 de las entradas.

Día 2 de junio, a la 1:30 de la tarde.—1.º Tiro de prueba: Pájaros, 1; entrada, 20 pesetas; handicap.—El ganador obtendrá el 80 por 100 de las entradas.

A las 2:30 de la tarde.—2.º Copa de la Casa del Niño, donada por el Patronato de la A. O. C., y 1.000 pesetas de la Sociedad: Pájaros, 6; entrada, 50 pesetas; handicap.—Dos ceros excluyen, con derecho a igualar.—El primero ganará la copa y 750 pesetas.—El segundo, 250 pesetas.—El importe de las entradas se destina a esta benéfica institución.

3.º Premio de Consolación: Pájaros, 4; entrada, 30 pesetas; handicap.—Un cero excluye, con derecho a igualar.—El primero ganará el premio y el 50 por 100 de las entradas.—El segundo, el 20 por 100 de las entradas.—Solo podrán tirar y optar a este premio los señores que no hayan ganado otros en las tiradas anteriores.

El servicio de coches durante la Feria

No figurando en las tarifas correspondientes el importe que deba abonarse por el servicio de coches al Concurso Hípico, el Tiro de Pichón y el Campo de Aviación, la Alcaldía, de acuerdo con el mayor número de dueños de carruajes de plaza, ha fijado los siguientes precios para los días en que se verifiquen los festejos expresados:

Para el Tiro de Pichón.—Coches de uno a cuatro asientos, 30 pesetas; Coches de cuatro a ocho asientos, 40 id.

Para el Concurso Hípico y la Aviación.—Coches de uno a cuatro asientos, 25 pesetas; Coches de cuatro a ocho asientos, 30 id.

Los carruajes podrán ser utilizados por quienes los contraten una hora antes de empezar dichos festejos, y al regreso de éstos, durante el desfile por el paseo.

Se abonará diez pesetas por medio servicio, de ida o regreso a los lugares expresados.

TRIBUNALES

Juicio oral
Día 20.—Vista de la causa seguida en el juzgado de La Rambla, por hurto, contra Rogelio Sillero Muñoz, Defensor, don José Cuervo, y procurador, don Atanasio Sáiz.

Juicio por jurados
Causa del juzgado de Fuente Obejuna, por homicidio, contra Rafael Fernández Santamaría, que será defendido por el abogado don Benigno Iniguez, y representado por don Antonio Arévalo.

Sentencia
En la causa instruida en el juzgado de Lucena, por hurto, contra Francisco Cubero Jiménez, el tribunal ha condenado al procesado a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

Sobre las corridas de Feria

Señor director de la LA VOZ. Muy señor mío: En el diario de su digna dirección, correspondiente al día de hoy, aparece inserto un suelto referente a las corridas de nuestra próxima Feria de la Salud, en el cual se me ataca injustamente, llegando a hacer apreciaciones referentes a mi modesto trabajo, las cuales considero atrevidas y sin fundamento, como a continuación justifico, rogando encarecidamente a usted de cabida textualmente de la presente en las columnas de su periódico para gobierno de la afición y opinión pública.

Yo, señor director, no he tenido exigencias de ninguna clase al presidente de la comisión organizadora de las corridas de toros de esta capital, ni acortumbro a tenerlas a nadie.

Mi actitud ante la referida comisión, sólo ha sido y es, hacer valer mis derechos nacidos de un contrato firmado de perfecto acuerdo, en el que figuran cuatro corridas de toros en los días 25 y 26 de Mayo, y 25 y 26 de Septiembre del presente año. Aparte de las condiciones impresas y acostumbradas en los compromisos de esta índole, existen dos cláusulas adicionales que dicen: «Caso de que los diestros Gallo, Sánchez Mejías, Varellito y Joseito de Málaga, no pudieran tomar parte en alguna de las corridas contratadas, la empresa se compromete a que el diestro Camará sea el sustituto de éstos, siempre que al susodicho diestro le conviniere».

«Caso de que la empresa no diese en la feria de Septiembre más que una corrida, el diestro Camará se obliga a tomar parte más que en ella.»

Este contrato se hizo por duplicado, según costumbre, reservándose y debiendo obrar en poder de la citada comisión un ejemplar; por consiguiente, no pueden alegarse ignorancias ni por una parte ni por otra, salvo que exista mala fé o se empleen argumentaciones y amenazas como se me han hecho personalmente.

Si la mencionada comisión ha observado ahora que cometió un error firmando un acuerdo, todos reconocen que yo no tengo la culpa de ello ni puedo, por tanto, hacerme responsable de equivocaciones que no me pertenecen.

En cuanto a mi modesto trabajo o deficiente actuación, no es el caso hacer referencia, puesto que está fuera de este lugar.

Y por último, hablando de cordobésismo, no debe ser olvidado por ninguno de los que así se llamen, que el pasado año no se me tuvo para nada presente al confeccionar las corridas de Mayo, habiendo toreado la de Septiembre, después de las dificultades que toda la afición recordará, con el ofrecimiento de que para este año se me darían tantas corridas como el que me contratase, y sin embargo, últimamente acepté las dos que ya indico, recompenándome precisamente con lo de las «sustituciones».

Tendría que hacer otras muchas referencias sobre tan cacareado indebidamente este asunto, pero bastante labor recibiré de usted si inserta la presente, bastante extensa.

Perdone mi libertad y a sus órdenes incondicionalmente se ofrece su más atento s. s. q. s. m. b., José Flores (Camará).

LOCALES

El próximo día 28 celebrará sesión extraordinaria la Diputación provincial.—Esta mañana, en el tren carreata de Sevilla, llegaron a esta capital cuarenta y ocho alumnos de la escuela de ingenieros de Caminos, que vienen realizando un viaje de prácticas. En unión del señor Jiménez de la Cruz (don José), alumno del mismo curso de dicho centro, y de su hermano el abogado don Antonio, los jóvenes alumnos visitaron los principales monumentos de Córdoba. Esta tarde, en el tren correo, se fueron con dirección a Madrid.

—Después de pasar unas horas en esta capital, marcharon a Villaharta la distinguida señora viuda de Alvarez de Toledo y sus bellísimas hijas.

—Varios amigos del capitán de caballería don Baltasar Gil Marcos, han tenido la idea de dirigir una instancia al señor ministro de la Gobernación, solicitando se le conceda a aquel señor la cruz de Beneficencia, en atención a los servicios que recientemente ha prestado con grave exposición de su vida. Según parece, los firmantes, personas pertenecientes a todas las clases sociales, alcanzan un número muy elevado.

—Ayer se reunieron en el Ayuntamiento las comisiones municipales de Feria y Festejos y Fomento, bajo la presidencia del señor León Priego (don Ramón).

—Después de brillantes ejercicios obtenidos plaza en las oposiciones al cuerpo de Policía, nuestro querido amigo y paisano el notable dibujante don Arturo Cámara Meléndez, felicidades cordialmente al señor Cámara por su triunfo.

Un hombre arrollado por el tren.-Su estado es muy grave

Esta tarde, a las seis y media próximamente, ha ocurrido un sensible suceso en sitio próximo a esta capital, del que ha resultado víctima un joven de veintitrés años.

Se hallaba una de las máquinas del depósito de Cercadillas efectuando maniobras, y al llegar junto a las agujas que existen al lado del paso a nivel de la línea de Córdoba a Sevilla, conocido vulgarmente por Esquina de Paradas, quiso enganchar uno de los vagones de los mozos, con tan mala fortuna, que le alcanzaron las ruedas de uno de ellos, seccionándole por completo la pierna y brazo derechos, produciéndole, además, diferentes heridas, todas de gravedad.

En el acto acudieron varios compañeros, que sacaron al infortunado operario de debajo de las ruedas, trasladándolo a la estación de Cercadilla, y después, en una camilla al hospital militar, pues era soldado del regimiento de ferrocarriles.

Se llama la víctima José Abad Arjona, y, como ya decimos, tiene 23 años, está sirviendo en el regimiento antes citado, estando efectuando prácticas.

Acudieron en los primeros momentos los guardias de Seguridad que prestan servicio en dicha estación, los que le acompañaron hasta el hospital.

Una vez en el citado establecimiento, le trasladaron al acto a la sala de cirugía, donde los médicos militares le practicaron una delicada operación.

A última hora, visto el estado en que el herido se halla, se dió aviso al capellán del Hospital para que le fueran administrados los Santos Oleos.

Tal vez a la hora en que escribimos estas líneas halla fallecido el infortunado empleado.

En el lugar del suceso se aglomeró numeroso público, que deploraba lo sucedido, siendo muy sentida la desgracia entre los compañeros, toda vez que se trata de un joven que, por su carácter, gozaba de la estimación de todos.

Llegada de agentes de la brigada móvil

Hoy han visitado al gobernador civil interno cuatro agentes de vigilancia, pertenecientes a la brigada móvil.

Aunque oficialmente no se nos ha dicho nada, parece ser que vienen a esta capital con objeto de prestar servicio durante los días de la próxima Feria de la Salud.

Fueron presentados al señor Peiro por el comisario jefe de vigilancia de esta capital don José Ripoll.

Sucesos y denuncias

Debe arreglarse
El guardia municipal número 41 da cuenta a sus jefes de que el caño de la casa número 4 de la calle Escudella, se encuentra en muy malas condiciones de higiene, produciendo unos olores insostenibles.

Una manía
Por lo que se ve, la vendedora de nuevos Rafaela Jiménez Cuevas, está dispuesta a burlarse diariamente de todo agente de la autoridad que le dirige una conversación.

Son varias las veces que el guardia municipal de servicio en la plaza del Mercado, le ha llamado la atención, y en dos ocasiones ha sido multada, por situarse a despachar su industria dentro al Arco Alto.

A pesar de ello, a Rafaela le debe ir muy bien en su industria estableciéndose en aquel lugar, cuando continúa en el mismo sitio.

Hoy llegó el guardia, la amonestó, surgió el incidente y, por tanto, un escandalazo de los que hacen época.

Mal hecho
El guardia municipal número 59 ha denunciado al encargado de fijar los carteles anunciadores del Teatro-Circo, que se permitió hacerlo en la fachada de Sánchez Peña, estando prohibido.

Al hospital
En la mañana de hoy ha sido conducido, por los camilleros de la casa de Socorro, al hospital de Agudos, el niño Gabriel Ríos Gan, que se encuentra enfermo y sin recursos.

Blasfemo
Ha sido detenido por los guardias municipales números 66 y 51, conduciéndolo a la comisaría de vigilancia, un individuo llamado Tomás Navarro, que, a las cinco de la mañana, estaba blasfemando en la vía pública, promoviendo con tal motivo un gran escándalo.

Inmorales
Por los guardias de Seguridad Manuel González y José Prados Nieto, que prestan sus servicios en la Estación de Cercadilla, han sido detenidos y presentados en la comisaría de vigilancia Fernando Prieto Molina, Pedro Castro Reyes y José Muñoz Mora, que estaban en los alrededores de aquella estación cometiendo actos inmorales.

Además estos individuos son muy conocidos por estar dedicados a raptar todo cuanto pueden en un descuido de cualquier persona.

Insultos
Los guardias de Seguridad números 62 y 49, han detenido a Manuel Calderón Calderón, que desobedeció e insultó a los referidos guardias.

La Mosca de Oro.—Jamones al natural y en dulce
Alfonso XIII, núms. 19 y 21. Teléfono 394

Información telefónica

De Madrid

Madrid 19, 2'30 t. La «Gaceta»

Este diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés general:

Nuevos aranceles de Aduanas.
Decreto sobre el régimen y funcionamiento de las fábricas de la Moneda y del Timbre.
Decreto aplazando la celebración del séptimo congreso de pesca que debía tener lugar en Santander.
Instrucciones a las Aduanas para la aplicación de las nuevas tarifas arancelarias.

Los puestos de tiro al blanco

Una comisión de dueños de puestos de tiro al blanco estuvo hoy visitando al subsecretario de la Gobernación, para pedirle que se derogue la prohibición de que éstos funcionen en las romerías y verbenas.

El subsecretario les indicó que visitaran al director general de Seguridad y le expusieran su reclamación.

Noticia desmentida

El señor Argüelles, hablando hoy con los periodistas, desmintió rotundamente la nota publicada ayer por la prensa, en relación con el préstamo a Francia y los aranceles, diciéndoles que a su juicio, esta interpelación estaba ya agotada.

En la Presidencia

El señor Allendesalazar recibió al medio día a los periodistas, en su despacho oficial, diciéndoles que esta mañana lo había llamado telefónicamente el Soberano, para preguntarle si tenía algún asunto urgente para el despacho. El jefe del Gobierno le contestó negativamente, y Don Alfonso le relevó de ir hoy a despachar con él.

El presidente del Consejo

El presidente del Consejo estuvo conferenciando esta mañana con el general Agar, secretario de la Junta de Defensa Nacional, la cual se reunirá el día 25 del corriente. Esta junta hace bastante tiempo que no celebra sesión.

También estuvieron en la Presidencia

los presidentes de las Cámaras de Comercio españolas de París, Celta y Marsella, acompañados del señor Careaga, para solicitar del Gobierno gestión del de la República francesa se exceptúe a los industriales españoles residentes en Francia, del impuesto sobre beneficios extraordinarios de la guerra.

Además conferenció el señor Allendesalazar

con el obispo de Fes, y los señores Salvatella, Rahola y Pi Suñer. Este último estuvo hablando del Instituto de Figueras.

El Rey en las carreras de caballos

Al medio día marchó el Rey a Aranjuez en automóvil, acompañado de los infantes don Ramiro y don Genaro, para asistir a las carreras de caballos.

También han marchado al Real Sitio

la Reina doña Victoria con la duquesa de San Carlos y la infanta doña Isabel con la señorita Bertrán de Lis.

El sorteo de Navidad

Pasado mañana se pondrán a la venta los billetes para el sorteo de Navidad de la Lotería Nacional. El primer premio de este sorteo será de quince millones de pesetas.

También nos han dicho en la Dirección del Tesoro

que están casi agotados los billetes para el sorteo extraordinario del presente mes. La demanda de billetes en el extranjero ha sido importantísima, y el año próximo este sorteo tendrá tanta importancia como el de Navidad.

Esta mañana estuvo el señor Argüelles

conferenciando con el director del Tesoro.

La reducción del fluido eléctrico

Una comisión de directores de periódicos estuvo hoy visitando al señor Cierva, para exponerle los grandísimos perjuicios que se ocasionarán a las industrias periódicas si se llevan a efecto las anunciadas restricciones en el fluido eléctrico.

El señor Cierva les dijo que estaba al habla

con los directores de las compañías eléctricas, para buscar una solución satisfactoria al asunto.

La Asamblea de practicantes

Esta tarde se celebrará la sesión de clausura de la Asamblea de practicantes. Será presidida la sesión por el ministro de Instrucción pública.

Las cédulas

En la Dirección del Tesoro nos han dicho hoy que se ha dictado una disposición para que todos los funcionarios públicos, al hacer efectivas las pagas del mes de junio, presenten las cédulas personales del corriente año.

Las nuevas tarifas arancelarias

En el preámbulo de la Real orden fijando las nuevas tarifas arancelarias, se hace constar que actualmente nuestra industria en casi todas sus manifestaciones sufre los efectos de la post guerra, por la competencia extranjera, imposible de sostener por la liquidación de los enormes saldos de la guerra y la depreciación de la moneda.

Esto hace que el extranjero acuda a España

como puerto franco, para dar salida sus productos a precios de liquidación.

En este momento, cuando todas las naciones

defienden sus intereses, nosotros debemos defender también los de nuestras industrias, evitando la introducción de productos manufacturados del extranjero, con los que se llevaría al paro forzoso a millares de fábricas.

Además, debemos prepararnos para la terminación

de los actuales convenios comerciales y para sostener la guerra económica entablada en todo el mundo.

El Gobierno evitará, no obstante el establecimiento de monopolio, y cuidará de que no se ocasionen perjuicios a los consumidores.

Por todo ello, estas nuevas tarifas tienen un carácter eminentemente circunstancial, y no estarán en vigor más que hasta que la Junta de Aranceles y Valoraciones haga la revisión que le está encomendada.

A continuación se dictan varias disposiciones sobre las fechas de aplicaciones de las nuevas tarifas.

En Gobernación

El conde de Bugallal nos recibió en su despacho oficial a la hora de costumbre, diciéndonos que el presidente del Consejo no había despachado con el Rey por haberse marchado éste, en compañía de la Reina y los infantes, a Aranjuez, donde se propone pasar el día.

Agregó que no hay ningún asunto urgente y que los telegramas que se han recibido de provincias acusan completa tranquilidad en todas partes.

Se le preguntó si había terminado ya la interpelación del marqués de Villabragima en el Congreso, sobre las disposiciones del director general de Seguridad, contestándonos que, a su juicio, esta interpelación estaba ya agotada.

Nos dijo después que el proyecto de reorganización de la policía estaba únicamente pendiente de la votación definitiva en el Senado y de la sanción del Rey. Inmediatamente se empezará a poner en práctica.

He de esforzarme por que la reorganización dé la mayor efectividad posible a las funciones policíacas.

En estos días en que no se celebrará sesión, se propone el conde de Bugallal dejar ultimada la reorganización de la policía.

Se lamentó el ministro de que las Cortes dificulten la actuación de los ministros, pues es imposible que éstos trabajen en los asuntos de sus departamentos, teniendo que dedicar casi todo su tiempo a los ruegos y preguntas que se le hacen en el Parlamento.

En los Parlamentos extranjeros, según nos dijo, se encargan los subsecretarios de esa misión, para dejar tiempo libre a los ministros.

Las Cortes SENADO

Sesión del día 19 de Mayo

El señor Sánchez de Toca declara abierta la sesión a las tres y media, estando presente el ministro de Fomento.

El marqués de Cabra trata de la exportación de aceites, encareciendo la necesidad de que se amplíe y protestando contra las medidas restrictivas que se han impuesto a la exportación, con lo cual se ocasiona un gravísimo daño a la economía nacional, pues se le priva de una de sus principales fuentes de ingreso.

Le contesta el señor Cierva, diciendo que se halla conforme con que es preciso aumentar la exportación, pero también tiene en cuenta que es preciso garantizar que no se perjudicará al consumidor.

Al llegar a este punto comienzan las perplejidades y ninguna solución se presenta.

Todos deben reconocer que las soluciones que se han dado, hasta ahora, no pueden dar un resultado efectivo.

Recuerda algunos antecedentes de la cuestión, y dice que tiene un ferviente deseo de acertar con las medidas que permitan la exportación sin que haya margen para que los exportadores se prosapen.

El marqués de Camps rectifica, diciendo que se autorice la libre exportación del aceite fino, el cual no tiene salida en el mercado interior.

El señor Cierva no se muestra partidario de tal autorización, por entender que con ella se causaría perturbación al comercio de aceite común, pudiendo esto ser un margen para que se perjudique a los consumidores.

Interviene el señor Royo Villanova, diciendo que no puede sujetarse a los aceites finos al mismo régimen que al aceite ordinario.

(Continúa la sesión.)

CONGRESO

Sesión del día 19 de Mayo

Comienza la sesión a las tres y media bajo la presidencia del señor Sánchez Guerra. En el banco del Gobierno están los ministros de la Gobernación, Guerra y Trabajo. En los escaños y tribunas hay gran desanimación.

En los Almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía (S. en C.)

SE ALQUILAN DEPÓSITOS PARA ACEITES DE OLIVA

Para precio y condiciones, dirijanse a los citados señores, calle Angel de Saavedra, 13

Noticias de Marruecos

El Ministerio de la Guerra nos han facilitado una nota oficiosa, diciendo que el alto comisario de España en Marruecos, general Bereguer, comunica que en la plaza de España, de Melilla, se verificó la jura de banderas de los nuevos reclutas. El comandante general pronunció a las tropas y al pueblo una alocución, excitándoles a continuar las operaciones emprendidas con tanto éxito. El patriotismo se desbordó, dando infinidad de vítores a España, al Rey y al Ejército.

También comunica el alto comisario que se ha verificado la inauguración del muelle de Revena, asistiendo las autoridades y numerosas personalidades.

En Ceuta se verificó con gran solemnidad la recepción con motivo del cumpleaños del Rey, asistiendo todos los jefes y oficiales de la guarnición y numerosos moros notables de las cabilas inmediatas, presididos por el caid de Angera.

En los pasillos del Congreso

En los pasillos del Congreso había desde primera hora gran desanimación. Como tradicional día de toros, la concurrencia era escrsísima.

El despacho del señor Sánchez Guerra se reunieron éste y los señores conde de Bugallal, Cierva, vizconde de Eza y Lizarraga, para tratar del orden de los debates.

Los diputados de las regiones aceiteras

En la sección segunda del Congreso se reunieron esta tarde los diputados de las regiones aceiteras. Se excusó de asistir el señor Iglesias.

El monumento a los héroes de Cavite

En el circo de Parish se celebrará esta noche una función de gala a beneficio de la suscripción abierta para erigir un monumento a los héroes de Cavite. Asistirán los Reyes y la familia real.

Casanella sigue siendo un ser fantástico

«El Liberal» publica hoy una interesante información acerca del fantástico Casanella.

Dice el periódico que el presunto asesino del señor Dato sigue viviendo en Madrid, albergado por una mujer novelisca, a la que puede conocerse por estar muy tatuada, la cual hace vida de cortesana de rango, tratándose diariamente con personajes de gran significación social.

Añade también el inquieto reporter de «El Liberal» que Casanella va siempre provisto de pulseras con pinchos, para, en el caso de que le echasen mano, tener tiempo de defenderse.

Novillos en Madrid

Se lidián seis novillos de la ganadería de Villamarta, por las cuadrillas de Pablo y Marcial Landa.

En la plaza hay una buena entrada. PRIMERO.—Negro zaino. Pablo lancea voluntarioso, y Marcial hace un quite estupendo y temerario, terminándole con un magnífico recorte.

El toro toma en total cuatro varas por igual número de caídas y dos pencos para el arrastre.

Pablo hace una faena de alivio, para dejar una estocada alta y atravesada que basta.

SEGUNDO.—Colorado. Marcial Landa le saluda con tres verónicas y un recorte precioso. Después da otras varias verónicas admirablemente instrumentadas, y se le ovaciona. Cuatro varas por dos caídas.

Marcial comienza su faena con varios pases naturales. Sigue con otros muy buenos, y termina con una estocada delantera. Descabella a pulso.

TERCERO.—Toma tres varas, derribando en todas ellas. Pablo Landa coje las banderillas y clava tres pares magníficos.

Después muletea valiente, pero sin arte, sobresaliendo un pase magnífico de cabeza a rabo. El toro está difícil y Pablo deja un pinchazo seguido de varios pases, tratando de humillar a la res. Termina con media estocada.

LA BOLSA

Interior 4 %	68'05
Fin del mes	00'00
Amortizable, 5 %	93'a0
Idem 4 %	87'25
Banco España	509'00
Tabacalera	268'00
Paris exterior	82'95
Francos	64'80
Libras	29'50
Azucarera preferente	00'00
ordinaria	36'00
obligaciones	73'00
Río de la Plata	263'00
Cédulas hipotecarias	86'00
Banco Hispano	000'00
Español de Crédito	137'00
Norte	000'00
Alicante	290'00
Carpetas nuevo empréstito	68'05
Marcos	12'45
Liras	41'10
Dólares	725'00
Interior nuevo	100'80

MENCHETA.

La Mosca de Oro.-Salchichón y embutidos

Alfonso XIII, núms. 19 y 21. Teléfono 394.

Mejora importante

Hemos tenido ocasión de admirar la magnífica nevera que ha adquirido recientemente la junta directiva del Circulo Mercantil, que pertenece a la célebre casa en esta clase de industrias Carlos Curtel, que de tanta fama goza en la mayoría de las capitales de España.

Con esta adquisición, el Circulo Mercantil, a partir de este momento, da un agigantado paso en lo que afecta al desahorro interior, pues da ocasión a que los socios puedan disfrutar de toda clase de bebidas y licores a la temperatura que cada cual desea.

Enviarnos nuestra más entusiasta enhorabuena a la directiva del Circulo Mercantil, por esta importante mejora.

Productores de Aceite, S. A.

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Compra-venta de aceites de oliva

Oficina: Gran Capitán, 36.- Córdoba .

PEDRO LOPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Apartado núm. 7.—Teléfono, 34.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos



MAXWELL

Este SELLO debe tener el automóvil que V. adquiere. Significa bondad en su construcción y economía en su funcionamiento. Tengo siempre coches para entregas inmediatas.

JOSÉ RUANO Y RUANO, Ingeniero.-A. de Canalejas, 38, Córdoba

Carbonell y Compañía (S. en C.)

Casa Central en CÓRDOBA (Fundada en 1866)

Fábrica de refinación de aceites, último sistema. La primera en España.—Fábrica-molino de aceite fino sistema Marqués de Cabra —Bodega de vinos finos de Montilla y los Moriles.—Fábrica de harinas sistema Austro-Húngara, Davelro y Bühler.—Producción diaria, 35.000 kilogramos.—Almacén de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de fideos y pastas para sopa.

Compra-venta de Cereales y Legumbres
Sucursales en Sevilla. Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar.—Aceitunas.—Compra-venta de cereales.—En Melilla. Abastecedores de la Comandancia de Ingenieros.—Grandes almacenes de maderas de Flandes, Austria y América.—Fábrica de aserrar y labrar.—Aceites de oliva, Jabón. Vino. Alcohol. Harinas. Azúcar. Hierros. Cementos, etc., etc.

AQUILAR DE LA FRONTERA, CASTRO DEL RIO Y PINOS PUENTE
Grandes fábricas de aceites de orujo, Sulfato de Carbono y de Jabón
Producción diaria: 30.000 kilogramos de aceite

TEJADA Y GARCIA

Coloniales por mayor

Almacenes y Escritorio: Avenida de Cervantes, 24.—Córdoba

Edición de la mañana

Los Juegos Florales

La reunión de ayer tarde

Ayer, a las seis y media de la tarde, concurrieron al Circolo de la Amistad, invitadas por la comisión organizadora de los Juegos Florales, las doce señoras que constituyen el tribunal de damas que han de presidir dicho certamen.

A la reunión asistieron los señores que forman la comisión organizadora, el presidente de la Económica, señor Medina de la Bermeja, y las bellas señoritas Dolores Vázquez de la Torre, Marina Lebrét, Dolores Amián, Rosita Hernández, María Vázquez de la Plaza, María Lourdes López Vázquez, Emilia Alvear, Mercedes Porras, Rosita Riobóo, Teresita Nogueira, Marina Castejón y Angelina Peiro, quienes fueron acompañadas de sus respectivas familias.

Seguidamente pasaron todas al salón de actos, donde se procedió al sorteo de los sillones que han de ocupar las damitas en el solemne acto de los Juegos Florales.

Las señoras ocuparán dichos sillones por el orden que las hemos nombrado. Después fueron obsequiadas con un té y flores, en otro de los salones de dicho círculo.

La reunión previa del próximo certamen terminó cerca de las ocho de la noche.

La comisión organizadora se reunió más tarde, acordando adelantar la fecha de la celebración del certamen, en vista de que el día señalado para tal acto, que era el día 23, coincide con la llegada a Córdoba de S. M. el Rey Don Alfonso XIII. Con este motivo, el solemne acto de los Juegos Florales tendrá lugar el domingo 22 a las diez y media de la noche.

En el Ateneo Escolar Veterinario

Reparto de premios

Según anunciamos, a las seis de la tarde de ayer tuvo lugar en el anfiteatro anatómico de la Escuela de Veterinaria, el reparto de premios que en el certamen científico celebrado por esta culta sociedad en el presente curso, han obtenido los alumnos de dicho centro.

La celebración de este certamen que tan bien dice del Ateneo Escolar Veterinario, ha obtenido un merecido triunfo, pues han sido muy numerosos los trabajos presentados, por lo que el tribunal calificador, formado por los catedráticos de dicha escuela, se ha visto obligado a otorgar algunos accésits.

He aquí el resultado de tan elogiado certamen científico:

Tema 1.º—Estudio anatómico del oído.—Premio del colegio oficial de veterinarios de Córdoba, al trabajo que lleva por lema «Hepócerates», de don Juan Ramón Cardos. Accésit, al lema «Cortis», de don Manuel González Durán.

Tema 2.º—Estudio anatómico fisiológico de la sangre.—Premio del Ateneo Escolar Veterinario. Declarado desierto.

Tema 3.º—Variabilidad de las acciones medicamentosas.—Premio del Ateneo Escolar Veterinario, al lema «Onnia vincit labor improbus». Accésit, al lema «Finis coronat opus», de los señores don Eduardo Vassallo Parodi y don Antonio Moles Sánchez, respectivamente.

Tema 4.º—Estudio de las heridas intestinales.—Premio del Colegio oficial de médicos de la provincia de Córdoba, al lema «Cumplir nuestros deberes, sin mirar si los demás los cumplen», de los señores don Félix González y don Rafael Montero.

Tema 5.º—Estudio de las razas de cabras del país.—Premio del Colegio oficial de Veterinarios de Madrid, al lema «Dechambre», de don Antonio Herrador Sánchez.

Tema general.—Influencia de los animales domésticos en el progreso de los pueblos.—Premio del claustro de profesores de la Escuela de Veterinaria, al lema «Abrid paso a la labor», de don Francisco Espino Pérez.

Felicitemos muy de veras a la junta directiva por el acierto que ha obtenido en la celebración de este certamen, así como a los alumnos premiados.

Pidiendo un indulto

Nos escribe don Francisco Romero, de Aguilar, comunicándonos que en sesión celebrada el día 16 por aquel Ayuntamiento, a propuesta de la mayoría republicana, se acordó por unanimidad solicitar de los poderes públicos el indulto de Gabriel Morón, natural de Puente Genil, que se halla cumpliendo condena por delitos políticos en la cárcel de Córdoba.

Estimamos justísima esta petición y nos adherimos a ella, uniendo nuestra petición a la del Ayuntamiento de Aguilar. Al mismo tiempo excitamos al municipio de Puente Genil y a todas las corporaciones de aquella localidad, para que unan sus peticiones a estas, por tratarse de un caso de verdadera justicia.

La Mosca de Oro.—Dulces finos.—Triviño

SAN JOSE Talleres Mecánicos de Construcción

Fundición de Hierro y Bronce
BERNARDO ALBA PULIDO
Especialidad en prensas y aparatos para aceite

Los concejales y el alcalde realizan una gira campestre

Ayer, a las siete de la mañana, se reunieron en la caseta del Circolo de la Amistad la mayoría de los concejales monárquicos de nuestro Ayuntamiento, con el objeto de marchar a la hermosa finca de «Valle Hermoso», propiedad del exalcalde y concejal señor Sanz Noguera, en donde se proponían celebrar una comilona. Los expedicionarios salieron en varios coches para dicha quinta, a donde llegaron poco después de las ocho de la mañana.

Después de las doce llegó el alcalde señor Fernández de Mesa en el automóvil del señor Jordano Icardo, acompañado de éste y de su secretario particular señor Torres.

A la puerta de la finca le aguardaban todos los concejales, quienes recibieron al señor Fernández de Mesa entusiásticamente.

El señor Tienda, con la habilidad que le distingue en la confección de peroles, dirigió muy acertadamente los guisos.

Seguidamente se celebró la comida, en la que reinó la mayor fraternidad. Al final se suprimieron los brindis y toda manifestación que tuviera carácter político.

Cerca de las ocho regresaron los expedicionarios, quienes venían satisfechísimos del agasajo cordial y efusivo, en el que se había afirmado la estancia en la alcaldía del señor Fernández de Mesa.

En la glorieta de los jardines se desgranaron los invitados, elogiando las deferencias que habían tenido con ellos los dueños de la finca.

No nos extrañan estas comilonas, porque de todos es conocida la gastronomía edilicia; lo que sí nos ha sorprendido un poco, es que el tal acto se haya celebrado con el objeto de consolidar en la alcaldía al señor Fernández de Mesa.

Hemos de hacer constar, porque lo creemos muy significativo, que al ágape han concurrido los concejales que constituyen la minoría conservadora en pleno y casi toda la liberal.

Los republicanos no han sido invitados al banquete.

El haber asistido casi en masa a la finca de Villahermosa no significa que los concejales estén dispuestos a laborar intensamente por la ciudad, ya que tenemos la evidencia absoluta de que a la próxima sesión municipal concurrirán los de siempre; esto es: los cuatro más desocupados, que no teniendo aquella otra distracción, se personan en la casa municipal para poner de relieve su laboriosidad.

También nos maravilla este cambio de tono de las revueltas minorías municipales, al solo anuncio de un banquete en plena sierra, en una finca llena de sol, con abundante vino del señor López de la Manzanera, y a la vista de unos magníficos puros.

Y lo que aún no ha dejado más perplejos es la asistencia al banquete de concejales que pedían hace pocos días, a voz en grito, la dimisión del alcalde, fundándose en su bien probada ineptitud, y hoy marchan ufanos del brazo de nuestra autoridad municipal por el único y exclusivo motivo de haber asistido juntos a una comilona.

Nos parece que la solución la tiene en la mano el señor Fernández de Mesa el día en que se celebre sesión municipal y tenga interés en que asistan los concejales. ¿Que qué ha de hacer? Pues muy sencillo: incluir en el orden del día el siguiente epígrafe: «Acta anterior y a continuación, comilona costeadada por el señor Fernández de Mesa, en una finca de los alrededores». Y no cabe duda que ese día la sesión municipal estará abarrotada de concejales, hasta el extremo de que serían insuficientes los bancos de la sala capítular.

Resultado del ágape es que se han dissipado, como por ensalmo, todas las rencillas existentes entre el alcalde y los concejales.

Ahora quedamos nosotros y el vecindario de Córdoba, pidiendo a voces la destitución del alcalde, y confiamos que el buen pueblo no se dejará engañar por los excelentes auspicios de un pródigo banquete.

Función benéfica

Definitivamente se ha acordado la celebración de una función extraordinaria, que tendrá lugar en el Teatro Circo el próximo día 24 y cuyos productos serán destinados a la Casa del Niño.

En ella tomarán parte los siguientes valiosísimos elementos: Primero la compañía que dirige el eminente actor Enrique Borrás pondrá en escena el hermoso drama «El Cardenal». A continuación ejecutará varios bailes la extraordinaria artista de variedades, reina de las bailarinas españolas, Antonia Mercé (La Argentina), que vendrá a Córdoba con tal motivo.

Terminada la benéfica función, se celebrará una gran verbena andaluza en los hermosos jardines del Circolo de la Amistad, a cuyo objeto han sido cedidos galantemente por la junta directiva del aristocrático Circolo.

Se vende un motor

marca Asea, casi nuevo.
Razón. en esta Administración.

El Rey a Córdoba

Es casi seguro que cuando regrese el Rey de la inauguración del pantano de la Peña del Chorro, se detendrá en Córdoba unas horas.

S. M. llegará a Córdoba, probablemente, el día 23 a las cinco de la tarde, tal vez en automóvil, deteniéndose en nuestra capital hasta la salida del expreso, en el que marchará a Madrid.

Se habla de obsequiar a S. M. con un banquete, que bien pudiera celebrarse en el hermoso salón de actos del Circolo de la Amistad.

No obstante estas noticias, que a título de rumor acogemos, bien pudiera suceder que el Rey marchara directamente a Madrid.

Esta tarde seguramente tendrá noticias la señora marquesa del Mérito de lo que haya de cierto de la visita regia, aunque podemos asegurar que es un hecho, ya que la ilustre dama cordobesa ha recibido una carta de S. M. en la que le comunica que hará todo lo posible por detenerse en Córdoba unas horas.

DE PUENTE GENIL

Merece generales elogios la labor efectuada por el ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas, don Práxedes Mateo Cruz, quien ha conseguido que se hallen en perfecto estado de conservación las carreteras de Puente Genil a Jauja, a La Rambla y a Herrera.

El admirable estado de estas carreteras contrasta notablemente con la deplorable situación en que se hallan casi todas las carreteras de la provincia, por lo que es tanto más de elogiar la labor de dicho ingeniero.—Corresponsal.

Una carta de «Jumillano»

Señor revistero taurino de LA VOZ: Muy señor mío y de mi consideración más distinguida.

Agradeceré de su fina atención que sirva de cuenta en la sección taurina de dicho periódico de mi agradecimiento gran de al pueblo de Córdoba y amigos, que tan vivamente se interesaron por el percance sufrido en esa plaza, en la corrida últimamente torreada por mí, lamentando muchísimo no haber podido hacerlo personalmente, dado mi estado.

Hago público mi testimonio de gratitud por la bondad y asistencia tan magnífica que he tenido durante mi estancia en casa de mi querido amigo don Francisco Fernández de Mesa, y lo mismo de agradecido me encuentro por la asiduidad y cariño y acertada asistencia facultativa prestada en mi grave herida por el doctor Romera, ya que gracias a su intervención eficaz, puedo contar con mi pierna y dedicarme a mi arriesgada profesión.

Gracias mil a todos, y deseando verme pronto en situación de demostrar en el ruedo de esa plaza de toros mi agradecimiento.

Perdone tanta molestia y sabe es de usted afimo. s. s. y a. q. e. s. m.—Juan Sánchez (Jumillano.)

Madrid a 17 de mayo de 1921.

La Mosca de Oro.—Variedad en turrones
Alfonso XIII, núms. 19 y 21. Teléfono 394

Doctor R. de Villa-Zevallos y Lara
CONSULTA DE CIRUGIA Y ENFERMEDADES DEL APARATO URINARIO
Avenida de Canalejas, 29 (entrada al Paseo de la Victoria)
Horas de consulta, de 2 a 5

LOS VINOS

JUDEA Y FINOCARIBE

LLEGARON Y TRIUNFARON

De venta en el Circolo Mercantil, Conservador, Liberal, Labradores, Club Guerrita, Hijos de Miguel Gómez, Cerrillo, La Perla, Restaurant Pasaje, Victoria, Hoteles Sulzo, Simón, España y Francia, Victoria, Pastelería Mira, Salón Ramirez, Góngora 8, Las Ventas y otros.



CERÁMICA **MOSÁICOS**

AZULEJOS **Cuarto de baño**

CARLOS GONZALEZ Y HERMANO

MATERIALES DE CONSTRUCCION

CASAS EN MADRID, SEVILLA, HUELVA Y MALAGA
Exposición y Escritorios: Alfonso XIII, 37.—Teléfono núm. 272
Almacén: Fitezo y Dr. Leña Torrellas.—Teléfono núm. 450

Del suceso de ayer tarde Muerte del hombre arrollado por el tren

Dados los apremios del tiempo que tuvimos al dar cuenta del suceso que en nuestra edición anterior relatamos, referente al hombre que fué arrollado por el tren en sitio próximo a la estación de Cercadilla, nos fué de todo punto imposible hacer saber a nuestros lectores con el detenimiento que la desgracia requiere lo sucedido.

Inmediatamente después de hacer la susodicha información, nos trasladamos al Hospital militar, al objeto de interesarnos por el estado del herido. Allí se nos dijo que estaba agonizando, como efectivamente así era. A las siete y media de la tarde dejó de existir el infortunado empleado.

De los primeros que acudieron a la estación de Cercadilla, fué el médico de la compañía de ferrocarriles Andaluces, don Fernando Marín, el cual se trasladó seguidamente al Hospital, donde ya se encontraba el médico militar don Angel Sánchez, quienes después de apreciar el estado de gravedad en que se encontraba la víctima de este suceso, procedieron en el acto a aplicarle inyecciones de aceite alcanforado, cafeína y suero artificial, al objeto de reanimarlo.

Practicáronle además un detenido reconocimiento, apreciándole las siguientes heridas:

Amputación traumática de la pierna derecha en su tercio medio, con dislaceración y arrancamiento de todos los tejidos; fractura completa de varios fragmentos, con dislaceración y arrancamiento de los tejidos del mismo; fractura de la cadera derecha, con herida abierta en el vientre y región inguinal derecha, con salida del epiplóm e intestinos. Amputación traumática del brazo derecho por su tercio superior, fractura conminuta con desgarro y dislaceración de todos los tejidos del antebrazo derecho; herida contusa en la región frontal y Sohottraumático. Todas estas heridas fueron calificadas de pronóstico mortal.

En el Hospital se encontraban también la madre de la víctima y demás personas de su familia, que se hallaban en un estado verdaderamente desesperado.

De lo sucedido se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de esta capital y a la dirección de la compañía de Andaluces.

Desde que ocurrió la desgracia hasta las diez de la noche, hora en que salimos del Hospital, no dejaron de desfilar personas que comentaban la desgracia, la cual, como ya decíamos, ha producido profunda impresión entre las numerosas amistades con que contaba el finado.

El entierro

Hoy a las once de la mañana se trasladarán los restos del infortunado José Abad Arjona al cementerio de la Salud, y a las cinco de la tarde tendrán lugar los funerales en la iglesia de la Trinidad, despidiéndose el duelo en la calle Alfaro número 40.

Muchos de sus compañeros que se los consienta el servicio, se proponen asistir a estos actos para rendirle el último tributo.

IMPORTANTE

Por cambio de sistema, se vende una central eléctrica, compuesta de caldera de ocho caballos, máquina de vapor de siete caballos, dinamómetro de corriente continua, cuadro, etc., etcétera, en perfecto estado. También se vende una locomotora inglesa para elevar aguas, nueve rejas de hierro de 2,12 por 1,17, para ventanas; 14 paños de verja de hierro y dos cancelas también de hierro, para dichas ventanas. Para detalles, a don Rafael Aguilar, Plaza de don Gómez, 2, Córdoba.

Roses, Gómez y C.
ALMACÉN DE HIERROS
Grandes existencias del más acreditado cemento marca ASLAN.
Avenida de Canalejas, 4.—Córdoba

Las mejores marcas

de vinos

Beneficio de la casa «Llisan», de Jerez, a los consumidores cordobeses

La importante casa «Llisan y Compañía», productora de los famosos vinos jerezanos, solera fina «María», amontillado selecto «Fino Jaime», y amontillado oloroso «Llisan», que tanta aceptación han tenido entre los consumidores cordobeses, correspondiendo al favor que éstos le dispensan, y aprovechando el margen que le deja la importancia de los pedidos que desde Córdoba se le hacen, ha conseguido, de acuerdo con los detallistas, ofrecer al público nuevos precios de estos selectos vinos con una considerable rebaja para el consumidor.

Únicamente vendiendo en gran escala, como lo hace en Córdoba la casa «Llisan», han podido afinarse los precios hasta el punto de que el «María» venderá a ocho pesetas botella, el «Jaime» a diez pesetas y el «Oloroso Llisan» a doce.

Al mismo tiempo, y en vista de esta preferencia, se pondrán a la venta el «Fino Joaquín», macharudo; el «Llisan», Xerez Quina; el «Teresa», solera olorosa, y el «Lito», oloroso especial, viejísimo, marcas todas apreciadísimas entre los inteligentes.

Así, pues, estos vinos se venderán al público a los nuevos precios en la Venta de Vargas, en la Venta del Brillante, en La Primera, en el establecimiento de Miguel Gómez y en todos los despachos importantes y casinos de Córdoba.

UNA CARTA

Señor Director de LA VOZ.

Muy señor mío: Le suplico muy encarecidamente ordene insertar en las columnas del periódico que tan dignamente dirige, las siguientes líneas:

Un servidor, propietario de una de las casas de la calle de la Concepción, de esta ciudad, tiene el honor de llamar la atención de las autoridades de Córdoba, para ponerles en conocimiento lo siguiente:

Los inquilinos de la casa antes mencionada, a los que les tengo arrendado, se me quejan de que en dicha calle hay dos establecimientos de freiduría, cervezas, vinos y artículos similares, a los cuales, y a las altas horas de la madrugada, acuden infinidad de individuos e «individuos», que con sus cantos, bailes y demás «jaleos», no permiten dormir a los pacíficos vecinos de tan céntrica calle, a los cuales desvelan e interrumpen en el tan necesario descanso.

Como comprenderán todas las criaturas humanas y de sentido común, es lástima que una capital tan importante y hermosa, y de la índole de nuestra típica Córdoba, se encuentre en tal estado de abandono por parte de otras «pequeñas» autoridades, a las cuales hay que suprimir o cambiar por otras que cumplan más reglamentariamente con su deber, por no ser propio, repito, de una capital civilizada.

No dudo me complacerá, señor Director, y en espera de verme favorecido con su publicación, me ofrezco afectísimo s. s., q. e. s. m.—Caracoles.
Córdoba 18 de Mayo de 1921.

Indicador religioso

Santo de hoy.—San Bernardino de Sena.

Mañana: San Secundino, mártir de Córdoba.

Jubileo circular.—Parroquia del Salvador. Por doña Antonia Cadenas, en sufragio de su hermano don Antonio.

Mañana: En la iglesia de Capuchinas.

ALMACEN DE CAMAS METÁLICAS Y COLCHONES SOMMIERS
—Camas de Madera y Muebles—
Alfonso Redondo
Duque de Hornachuelos, 7.—CORDOBA
Ventas a plazos y al contado

LOCALES

En el correo de Madrid marcharon ayer tarde con dirección a Barcelona diecisiete soldados y un cabo del regimiento para formar parte del regimiento de Badajoz, número 70, de nueva creación. Todos los expedicionarios se operan a la organización del nuevo regimiento.

—El mozo Manuel Caballero. Noche natural de Torrecampo, se presentó con toda urgencia en el Negociado Quintas de este Ayuntamiento, con objeto de enterarse de un asunto de su mayor interés.

—En Manzanares ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Purita de Virto, hija de nuestro paisano don Bonifacio de Virto, para el rico propietario de aquella localidad don José Quedo y González-Elise. La boda se celebrará en los primeros días del próximo mes de Junio.

—Ayer noche recibió las regeneradoras aguas del bautismo, un niño dado recientemente a luz por doña Angeles Riobóo Alvear, esposa de nuestro querido amigo don Ricardo López Sotelo Varela. Al nuevo cristiano se le imprimió el nombre de Ricardo, actuando de padrinos la señorita Elisa Riobóo Alvear y don José López Serrano. El acto se celebró en familia.

—Hemos recibido de La Rambla un escrito de la comisión obrera que ha intervenido en el concierto de bases de trabajo para el próximo verano, en el que se desmienten algunas de las manifestaciones del alcalde. Dice el comitente, que con objeto de dar cumplimiento a una de las bases del contrato anterior, en la que se dice que antes de concluir el que rije ha de hacerse otro nuevo, y expirando el vigente el día 30 de Abril, fueron requeridos los patronos y obreros para formalizar nuevo contrato. Se confeccionó la nueva tarifa con un cinco por ciento de aumento sobre la del verano anterior, y los obreros comunicaron al alcalde estar dispuestos a concertar las bases. Después hubo reuniones, sin llegar a un acuerdo, hasta que, en una tercera, quedaron concertadas las bases con un 22 por 100 de rebaja sobre la anterior temporada. Esto es lo cierto de lo sucedido.

—Ayer llegaron de Puente Genil los señores don Francisco Morales Delgado, don Francisco Crespo, don José Flor Carvajal, don Antonio Porras y don Juan Campos.

—Hallazgo.—En la Avenida de Canalejas número 11, establecimiento de bebidas de don Emilio Morales Peña, se encuentra depositada una documentación perteneciente a 10.000 kilogramos de harina procedente de la casa Garrote y Compañía, de Valladolid.

Apertura del «Bar Tolo»

situado en la Plaza de San Nicolás, nº 11 (antigua taberna de la Torre)

El dueño de este establecimiento, don Bartolomé García y García, conocido industrial de esta plaza, invita a sus numerosos amigos y al público en general a la apertura de dicho Bar, que tendrá lugar la víspera de esta próxima feria.

TEATRO CIRCO

TEMPORADA DE FERIA DE LA SALUD
COMPAÑIA COMICO-DRAMATICA
DE
ENRIQUE BORRAS
Se abre un abono por diez funciones a los precios siguientes:
Palcos con seis entradas. 250 pes.
Butaca numerada. 40
lateral. 20
Anfiteatro. 20
Debut de la Compañía el 23 de Mayo. Para más detalles, véanse listas de la Compañía.

Castillejo y Rosés

Fabricantes, almaceneros e importadores de **MAQUINARIA AGRICOLA**
Casa Central en Córdoba: Avenida de Cervantes, 8.—Sucursal en Sevilla: Calle novias del Castillo, 14.
Piezas de recambio para todas las máquinas de marcas generalizadas en el país. Única casa española que tiene esta especialidad.
Segadoras marca «Osborne»; tractores, trilladoras «Ransomes»; motores a gasolina «New-Way»; segadoras-trilladoras combinadas, etc., etc.
No comprar sin consultar antes precio y condiciones. Casa, o visitar sus almacenes y ver sus existencias.

Sal en grano o molido

Por vagones.—N. Velázquez.

HOTEL SIMON

Fábrica de Mosáicos

HIDRÁULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

(Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé

DESPACHO: PLAZA DE COLÓN, 15.—CORDOBA

SE VENDE CARBON

de encina, superior, servido a domicilio, de 50 kilos en adelante, a 25 céntimos kilo; quinque, 10,50 pesetas.

Francisco Merino

Plaza del Corazón de María, 181 (entre)

— a los Padres de Gracia)

Se reciben avisos en la Administración general de Loterías, en la Espertería.

ENRIQUE TORRES

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO

Para informes y detalles:

Avenida de Canalejas, 7, dp.—CORDOBA

Información telefónica

De Madrid

Madrid 20 (1'30 a 5 m.)

Las Cortes SENADO

(Final de la sesión del día 19 de Mayo) Orden del día

Se ponen a votación los proyectos... El señor Chapaprieta protesta contra la concesión de varios créditos extraordinarios.

El señor Sedó combate las nuevas tarifas arancelarias... El señor Rodríguez dice que ha sido una falta de decoro para el Parlamento el hecho de que el nuevo arancel se ponga en vigor sin consultarlo.

CONGRESO

(Final de la sesión del día 19 de Mayo)

Se pone a discusión el proyecto de prórroga del contrato de la tabacalera... El señor Besteiro se muestra partidario de la administración de la fábrica por el Estado.

El señor Rodríguez dice que ha sido una falta de decoro para el Parlamento el hecho de que el nuevo arancel se ponga en vigor sin consultarlo. Anuncia su propósito de hacer una decidida obstrucción.

El señor Allende le contesta, diciendo que el debate se desarrollará normalmente, y en el momento oportuno el ministro de Hacienda aplicará las medidas que estime necesarias para acelerar la discusión.

El señor Allende le contesta, diciendo que el debate se desarrollará normalmente, y en el momento oportuno el ministro de Hacienda aplicará las medidas que estime necesarias para acelerar la discusión.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

Interrogado el presidente del Congreso por los periodistas al terminar la sesión, les dijo que mañana a primera hora no habrá nada de particular, pues solo están anunciadas varias preguntas, que contestará el señor Aparicio.

El señor Rodríguez dice que ha sido una falta de decoro para el Parlamento el hecho de que el nuevo arancel se ponga en vigor sin consultarlo. Anuncia su propósito de hacer una decidida obstrucción.

El señor Allende le contesta, diciendo que el debate se desarrollará normalmente, y en el momento oportuno el ministro de Hacienda aplicará las medidas que estime necesarias para acelerar la discusión.

El señor Allende le contesta, diciendo que el debate se desarrollará normalmente, y en el momento oportuno el ministro de Hacienda aplicará las medidas que estime necesarias para acelerar la discusión.

Accidente de trabajo

El obrero José Suárez, de la compañía del Metropolitano, que trabajaba en la estación de Cuatro Caminos, fué arrollado por uno de los trenes, resultando con gravísimas heridas.

Banquete a los secretarios del Congreso

Esta noche se ha celebrado en el hotel Ritz el banquete en honor de los secretarios del Congreso, asistiendo Alas Pumaríto, Heredia, Fernández Barrón, Loygorri y otros.

Llegada de Sarah Bernhart

A las nueve de la noche llegó en el expreso de Irún, la eminente trágica francesa Sarah Bernhart. En la estación le esperaban una comisión del Ateneo, las actrices del teatro de la Comedia y gran número de escritores y artistas.

De Provincias

Barcelona

Un patrono dispara contra unos desconocidos. Barcelona 19.—A las doce de la noche, cuando iba a entrar en su domicilio de la calle del Carmen, un patrono cuyo nombre se desconoce hasta ahora, notó la presencia de unos desconocidos que se hallaban en la puerta de la casa, haciendo contra ellos varios disparos.

Otro caso semejante

Barcelona 19.—En la calle de Aribau también ha ocurrido otro suceso igual. El patrono Octavio Baucera entró en su taller y vió escondido detrás de una máquina a un desconocido, disparando sobre él. El desconocido huyó, resultando ileso.

Novillos en Madrid

(Final de la corrida de ayer)

CUARTO.—Marcial Lalanda da varias verónicas, y después ejecuta un buen quite por gaoneras. El toro toma cuatro varas a cambio de tres caídas y un caballo para el arrastre.

movida y valiente, para dejar un pinchazo bueno, otro delantero y otro que el toro escupe. Termina con una estocada delantera y un descabello.

Toros en Badajoz

Badajoz 19.—Se celebra la tercera corrida de feria, lidiándose toros de la ganadería de la señora viuda de Soler, por las cuadrillas de Gallo, Varelito, Belmontito y Chicuelo.

En Valencia

Valencia 19.—Se celebra una corrida extraordinaria en honor de Blasco Ibáñez, lidiándose seis veraguas por las cuadrillas de Dominguín, Méndez y Granero.

R. I. P. A. EL SEÑOR D. LUIS JULIÁ RODRIGUEZ Alumno del tercer año de la Academia Militar de Infantería de Toledo

ALMACÉN DE MADERAS Baldomero Milla Prolongación de R. es Católicos (a espaldas del Estuche Azucarero de Córdoba y C.ª)

Mármoles - Obdulio Blancas Reyes Católicos (Gran Capitán) CORDOBA

J. RUIZ ROMERO HACE IMPORTANTES REBAJAS DE PRECIO EN TODOS LOS ARTICULOS

EL METRO ha sido, es y será la casa preferida por el público para hacer sus compras en Tejidos, Confecciones y Géneros de punto.

EBANISTERÍA "LA CORDOBESA S. A." GRANDES TALLEBES ELECTRO-MECÁNICOS Y EXPOSICIÓN Frente a Estación Cercadilla

CASA VIZMANOS Argüelles, 581.-Barcelona.-Teléfonos 1.925 y 85 G.

Específicos nacionales y extranjeros, Aguas minerales, Sueros, Vacunas, etc. ENVIOS A PROVINCIAS

Forasteros! Limpieza, economía, esmero LA VENTA DE VARGAS situada en el sitio más pintoresco de la población, establece un servicio especial de comidas durante la Feria, para el cual cuenta, además de una acreditada cocina y un crecido número de comedores independientes, con un completo servicio de automóviles para el traslado de sus clientes.

Viuda de Naval Manso CORDOBA Exportación de aceites, vinos y cereales

LLISAS JEREZ VINOS Y COÑACOS Marcas especiales registradas: Fino Jaime, Amontillado selecto - - Llisas, Amontillado oloroso

SECCION DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Hasta cinco líneas, 50 céntimos de peseta cada inserción

Gran Teatro.-Ideal Cinema ESPECTÁCULO PREFERIDO POR EL PÚBLICO SELETO Función para hoy viernes 20 Mayo 1921

Salón Ramírez -- -- Gran Cine -- Función para hoy viernes 20 de Mayo de 1921

Alvear.-Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Poro. Vinos tintos selectos para mesa.

Se vende instalación molino acedero, movido por motor eléctrico.-Para tratar, a don Francisco Espejo Lique. Corredera, núm. 57, Montilla.

Automovilistas: Si queréis comprar neumáticos en goma fresca y de inmejorables rendimientos en el kilometraje, dirigirse a Cristóforo Sánchez, Stock de neumáticos, aceites, grasas y accesorios para automóviles.

Máquinas de hacer medias, 700 pesetas. Agujas, 12 pesetas ciento.-Don Alfonso el Sabio, 18, Sevilla.